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ФГОУ СПО «ТПТ»

Тема «Механика»

Вариант 1

1 Какая из перечисленных величин является векторной?

А) масса;
Б) путь;
В) импульс;
Г) время.
2. Какая из предложенных формул выражает теорему о кинетической энергия тел?
А) А = Ек2 + Ек1;
Б) А = Ек2 – Ек1;
В) А = mv2 - mv02;
Г) А = Ер2 – Еp2.
3 Какое из приведенных выражений является единицей измерения работы?
А)1 Дж;
Б)1 Н;

В) 1 Н∙с;
Г) 1 Дж/с.
4  На рисунках представлены три варианта взаимного расположения вектора силы 
[image: image50.jpg]


,
действующей на тело, и скорости тела при прямолинейном движении. В каком случае

величина работы, совершаемой силой 
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, имеет отрицательное значение?
       1)       
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А) 1;

Б) 2;

В) 3;

Г) ни в одном случае.

5  Железнодорожный вагон массой m движущийся со скоростью v, сталкивается с
неподвижным вагоном массой 2 m и сцепляется с ним. Каким суммарным по модулю
импульсом обладают два вагона после столкновения?

A) mv;

Б) 2mv;
В) 3mv;
Г) 0.
6 Тело массой m поднято над поверхностью земли на высоту h. Какова потенциальная энергия тела?

A) mg;

Б) mgh;
B) mh;

Г) 
[image: image9.wmf]h
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7 Тело движется под действием силы F. Вектор силы направлен параллельно вектору
скорости и совпадает с ним по направлению. Выберите формулу для вычисления работы,
совершаемой силой на отрезке пути l?
A) F ∙ l;
Б) Flsin α;    В) Flcos α;   Г) 0.
8  Какое из приведенных выражений соответствует закону сохранения механической энергии?
А) 
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9  Какая из приведенных формул определяет потенциальную энергию деформированной

пружины?
А) 
[image: image14.wmf]2
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;
Б) 
[image: image15.wmf]2
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;
В) mgh.
10  С тележки, груженной кирпичом и движущейся горизонтально, упал кирпич. Как
изменилась кинетическая энергия тележки?

А) увеличилась;       Б) уменьшилась;       В) не изменилась.
11 При выстреле из автомата вылетает пуля массой m со скоростью v. Какой импульс
приобретет после выстрела автомат, если его масса в 500 раз больше массы пули?
A) mv;

Б) 500 mv;
В) 
[image: image16.wmf]500

mv

;
Г) 0.
12 Как изменится потенциальная энергия упруго деформированного тела при увеличении его деформации в 2 раза?

А) уменьшится в 2 раза;
Б) увеличится в 2 раза;

В) увеличится в 4 раза;
Г) уменьшится в 4 раза.

13  Недеформированную пружину сжали на 10 см. Определите изменение потенциальной
энергии пружины, если ее жесткость равна 90 Н/м.

А) 0,45 Дж;
Б) 4,5 Дж;
В) 1,45 Дж;
Г) 9 Дж.
14  Груз массой 200 кг равномерно поднимают по наклонной плоскости на высоту 10 м.
Определите работу, совершенную силой тяжести (трение не учитывать).

А) 10 кДж;
Б) 15 кДж;
В) 20 кДж;
Г) 0.
15 Тело массой 5 кг спускается равномерно на 5 м за время 5 секунд. Какова мощность,
развиваемая силой тяжести?
А) 250 Вт;     Б) 25 Вт;        В) 50 Вт;       Г) 125 Вт.
ФГОУ СПО «ТПТ»

Тема «Механика»

Вариант 2

1 Какое выражение соответствует закону сохранения импульса?
A) 
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2 При какой величине угла между направлением вектора силы и направлением вектора перемещения тела работа силы, совершающей это перемещение, равна 0?

А) 0°;

Б) 45°;

В) 90°;

Г) 180°.
3 По какой формуле следует рассчитывать работу, совершаемую силой 
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, если угол

между направлениями силы и перемещения 
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 равен α?

А) 
[image: image23.wmf]S

F

cos α;
Б) FS ∙ cos α;
В) FS ∙ sin α.
4  Тело массой m движется со скоростью v. Каков импульс тела?

А) 
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Б) 
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5 Тело массой m движется со скоростью v. Какова кинетическая энергия тела?
 А) 
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Б) 
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В) 
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Г) mv.
6 Пружина жесткостью k под действием силы F растянута на х метров. Какова потенциальная энергия упругой деформированной пружины?

А) kх;

Б) kх2;

В) 
[image: image31.wmf]2
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Г) 
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7  Тележка массой 100 г движется равномерно по горизонтальной поверхности со скоростью 5 м/с. Чему равен ее импульс?

А) 0,5 кг ∙ м/с;
Б) 5 кг ∙ м/с;

В) 50 кг ∙ м/с.
8  Выберите единицу для измерения энергии.  
А) 1 кг ∙ м/с2;   Б) 1 Н;   В) 1 Дж.
9  При взрыве снаряда массой m летевшего горизонтально со скоростью v, образовалось
10 осколков. Чему равна их суммарная кинетическая энергия?
А) 0;

Б) 
[image: image33.wmf]2
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В) 
[image: image34.wmf]2

2

mv

.

10  Выберите единицы измерения мощности.
А) 1 Вт;
Б) 1 Дж;
В) 1 Дж ∙ с.

11 Чему равна кинетическая энергия тела массой 200 г, движущегося со скоростью 3 м/с? А) 3 Дж;
Б) 6 Дж;
В) 0,9 Дж;
Г) 18 Дж.
12  Как изменится потенциальная энергия тела, поднятого над Землей на высоту 2 м, при
увеличении высоты еще на 6 м?

А) не изменится;

Б) увеличится в 2 раза;

В) увеличится в 3 раза;
Г) увеличится в 4 раза.

13 Тело брошено вертикально вверх со скоростью 20 м/с. Сопротивление воздуха
сравнительно мало. Какой высоты оно достигнет?

А) 20 м;
Б) 10 м;
В) 5 м;

Г) 200 м.
14  На рисунке изображена траектория движения тела, брошенного под углом к горизонту.
В какой из точек траектории кинетическая энергия тела имеет минимальное значение?
                                      2                                     

                                                                              А) 1;
                    1                                  3                    Б) 2;

                                                                              В) 3.

15 На рисунке изображен график зависимости полной механической энергии Е движущегося тела и его потенциальной энергии Ер от времени. Кинетическая энергия этого тела уменьшается в промежутке времени:
           Е, Ер                                                                              А) от 0 до 4 с;
Б) от 4 до 6 с;
                                                  Е                   В) от 6 до 8 с;
Г) от 8 до 10 с.

                                                    Ер  

                   0     2    4    6    8   10    t(с)
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Тема «Колебания и волны»

Тесты по теме «Колебания и волны»

1Период колебания пружинного маятника 0,005 с. Чему равна частота колебаний маятника?
А) 500 Гц;
Б) 200 Гц;
В) 2000 Гц.
2. За 6 сек маятник совершает 12 колебаний. Чему равна частота колебаний маятника?
А) 0,5 Гц;
Б) 2 Гц;
В) 72 Гц;
Г) 6 Гц.
3 Координата колеблющегося тела изменяется в пределах от 10 до 30 см. Чему равна амплитуда колебаний тела?
А) 10 см;
Б) 20 см;
В) 30 см;
Г) 5 см.
4 По какой формуле можно определить период колебаний математического маятника? A) T = 2π
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;
Б) T = 
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B) T = 2π
[image: image37.wmf]l

g

.
5 От чего зависит высота тона звука?

А) от частоты колебаний;

Б) от амплитуды колебаний;

В) от частоты и амплитуды;
Г) не зависит от частоты и амплитуды.
6. По какой формуле определяется период колебания груза на пружине?

А) Т = 2π
[image: image38.wmf]m
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Б) Т = 
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В) T = 2π
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Г) Т = π
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7 Как связаны между собой скорость v, длина волны λ и период колебаний Т частиц в волне?

А) λ = vT;
Б) λ = 
[image: image42.wmf]T

v

;
В) λ = 
[image: image43.wmf]v
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;
Г) λ = 
[image: image44.wmf]vT
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8 Как связаны между собой скорость, длина волны и частота колебаний частиц в волне?

A) v = λν;
Б) v = 
[image: image45.wmf]n
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;
B) v = 
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Г) v = 
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9 От чего зависит громкость звука?

А) от частоты колебаний;
Б) от амплитуды;     В) от длины волны.
10 Какие из перечисленных ниже движений являются механическими колебаниями?

1) движение звучащей струны гитары;
2) движение спортсмена, совершающего прыжок в длину?

А) ни 1, ни 2;

Б) 1;

В) 2;

Г) 1 и 2.
11 При свободных колебаниях шар на нити проходит путь от левого крайнего положения до положения равновесия за 0,2 с. Каков период колебаний?

А) 0,2 с;
Б) 0,4 с;

В) 0,8 с;

Г) 2,5 с.
12. По поверхности воды распространяется волна. Расстояние между ближайшими «горбом» и «впадиной» 2 м. Между ближайшими «горбами» 4 м. Какова длина волны?
А) 2 м;
Б) 4 м;


В) 6 м;


Г) 8 м.
13 Какова примерно скорость распространения звуковых волн в воздухе?
А) 300 м/с;
Б) 30 м/с;

В) 3000 м/с;

Г) 30000 м/с.
14 В каких направлениях движутся частицы среды при распространении продольных
механических волн?

A) только параллельно распространению волн;

Б) в направлениях, перпендикулярных направлению распространения волн;

B) во всех направлениях.
15 Чему равна примерно самая большая частота звука, слышимого человеком?
А) 2 Гц;
Б) 20 Гц;

В) 20000 Гц;

Г) 2000 Гц.
16 За 3 сек маятник совершил 6 колебаний. Чему равен период колебаний маятника?
А) 6 с;

Б) 3 с;

В) 2 с;

Г) 0,5 с.
17 Какого типа механические волны могут распространяться в воздухе и земной коре?

А) только продольные;
Б) только поперечные;        В) продольные и поперечные;

Г) в воздухе – продольные, в земной коре – поперечные и продольные.
18 Частота колебаний математического маятника 1,25 Гц. Чему равен период колебаний?
А) 1,25 с;

Б) 0,8 с;

В) 0,5 с;

Г) 0,25 с.
19  В каких направлениях совершаются колебания в поперечной волне?

А) во всех направлениях;
Б) только перпендикулярно распространению волны;

В) только параллельно распространению волны.
20 За 4 секунды маятник совершает 8 колебаний. Чему равен период колебаний маятника?
А) 8 Гц;
Б) 4 Гц;
В) 2 с;

Г) 0,5 с.
21 За 4 секунды маятник совершает 8 колебаний. Чему равна частота колебаний маятника?
А) 8 Гц;
Б) 4 Гц;
В) 2 Гц;
Г) 0,5 Гц.
22  Период колебаний пружинного маятника 1 с, масса груза 100 г. Чему равна жесткость пружины (примерно)?
А) 4 Н/м;
Б) 0,6 Н/м;
В) 0,4 Н/м;
Г) 6 Н/м.
23 Как изменится период колебаний груза на пружине, если массу груза уменьшить
в 2 раза?

А) увеличится в 
[image: image48.wmf]2

раз;
Б) уменьшится в 
[image: image49.wmf]2

раз;

В) увеличится в 2 раза;
Г) уменьшится в 2 раза.

24 Как изменится период колебаний груза на пружине, если жесткость пружины
уменьшить в 4 раза?

А) увеличится в 4 раза;
Б) увеличится в 2 раза;

В) уменьшится в 2 раза;
Г) уменьшится в 4 раза.
25 Математический маятник колеблется с частотой 100 Гц. За какое время маятник
совершает 10 полных колебаний?

А) 10 с;
Б) 1 с;

В) 0,1 с;
Г) 0,01 с.
26 Как изменится период колебаний математического маятника, если его длина
уменьшится в 4 раза?
А) увеличится в 2 раза;
Б) увеличится в 4 раза;

В) уменьшится в 2 раза;
Г) уменьшится в 4 раза.
27 Груз на нити совершает свободные колебания между точками 1 и 3. В каком положении груза равнодействующая силы равна нулю?
                                                                     А) в точке 2;

Б) в точке 1 и 3;

                                                                     В) в точках 1, 2, 3;      Г) ни в одной точке.
                 1                           3

                                2

28 По графику на рисунке определите частоту колебаний.

         Х(см)                                                             А) 4 Гц;

                                                                                 Б) 2 Гц;

                 1                                                              В) 1/4 Гц;

                                                                                 Г) 1/2 Гц.

                 0                   2                4         t(с)
                - 1

29. Как изменится период колебаний груза на пружине, если массу груза увеличить в 4
раза?

А) увеличится в 4 раза;
Б) увеличится в 2 раза;
В) не изменится;

Г) уменьшится в 2 раза.

30 Волна с частотой колебания 165 Гц распространяется в среде, в которой скорость волны равна 330 м/с. Чему равна длина волны?

А) 1 м;
Б) 2 м;

В) 3 м;

Г) 3,5 м.
31 Рыбак заметил, что гребни волны проходят мимо его лодки, стоящей на якоре, через
каждые 6 с. Он заметил, что расстояние между соседними гребнями примерно равно 20 см.
Какова скорость волны?
А) 0,03 м/с;
Б) 3,3 м/с;
В) 3,6 м/с;
Г) 0,06 м/с.
32 Динамик подключен к выходу звукового генератора электрических колебаний с частотой 170 Гц. Какова длина звуковой волны при скорости звука в воздухе 340 м/с?
А) 0,5 м;
Б) 1 м;

В) 2 м;

Г) 57800 м.
33 Чему равна частота колебаний тела массой 100 г, прикрепленного к пружине, жесткость которой равна 40 Н/м?
А) 3 Гц;
Б) 5 Гц;
В) 4,5 Гц;
Г) 6,5 Гц.
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